

展示革命老区新面貌 共享人才科技好生活

首届革命老区好物节暨丽水市人才科技好物节圆满举行

阅读提示

本届好物节为期三天,以“共享人才科技好生活”为主题,旨在通过党委政府搭台、企业人才唱戏,向全社会展示革命老区人才科技发展成果。

□ 记者 谢佳俊 通讯员 杨哲熙 周丁莹

11月11日晚,首届革命老区好物节暨丽水市人才科技好物节在市区两湖公园开幕,向全社会展示革命老区人才科技好物。本届好物节为期三天,以“共享人才科技好生活”为主题,旨在通过党委政府搭台、企业人才唱戏,向全社会展示革命老区人才科技发展成果,助力人才科技拓市场、市场消费促产业、产业升级惠民生,进一步广泛凝聚革命老区加快高质量发展的人才科技创新动能。

老区不老正青春 好物节集中展示丽水高科技

11月11日17时许,好物节在主题曲《和未来一起奔跑》中拉开序幕。好物模特秀环节中,一个个“好物”依次登场:被称为“丽水芯”的制冷红外芯片实现了制冷红外光电探测器国产化;新型高温燃料电池拥有10余项发明专利,是绿色能源领域极具价值的“绩优股”;来自中国绣球之乡广西百色的五彩绣球打破传统制作工艺,采用平面刺绣方式使色彩更加绚丽……最后,上千架无人机在夜空中摆出好物节的Logo、主题、吉祥物、丽水地标应星楼等造型,引来观众的欢呼和点赞,将开幕式推向高潮。

好物节现场设置了“综合休闲区”“打卡互动区”“精彩演出区”三大区块,汇集半导体、航空航天、金属制品、汽摩配、水性合成革、智能制造等类型,对芯片、无人机、运动器材、医疗器械等数百款产品进行展示和销售。VA115单座共轴双旋翼直升机、低速功能型无人车、超高纯钨溅射靶材、工业深度相机、自动炒菜机等明星产品闪亮登场。

好物节得到了全国革命老区兄弟城市的积极响应和大力支持。丽水邀请了福建三明、湖北黄冈、广西百色、湖北恩施等革命老区,共同打造好物集市。围绕丽水市“5+2”重点产业集群和有关革命老区主导产业,设立“浙丽智造”“健康生活”“文创设计”“巧手工匠”板块和革命老区专设板块,全面展示革命老区人才科技新成果,经济社会发展新成就。

值得一提的是,首届革命老区好物节暨丽水市人才科技好物节采用“线上+线下”联动模式,以数字化手段为好物节优化赋能。活动期间,主办方以主播探店互动的形式,带领市民朋友一起“云购”好物,沉浸式体验购物乐趣;现场还搭建直播间,邀请人才科技企业代表作为“好物推荐官”,介绍好物的主要创新点、好物背后人才在丽创新创业等故事,带动线下人气,促进线上销售。

人才科技促振兴 赋能革命老区跨越式发展

科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。近年来,丽水牢牢把握“创新引领”这把“金钥匙”,始终坚信“老区也能搞创新、老区共同富裕更须搞创新”,培养出一批优秀创新型人才,为老区振兴发展汇聚起强劲的科创动能。

“纳爱斯始终坚持环境友好,安全健康的发展理念,通过全产品生命周期绿色化,带给消费者更美好的洗护体验。”纳爱斯集团有限公司党委书记、董事长兼总裁何丽明告诉记者,多年来,纳爱斯在市委市政府的支持下,通过建设大学生免费公寓、在杭州建立科创园等形式,拓宽了人才招引渠道,培养了自己的人才科研队伍,从而提升产品的技术含量,在行业中起到引领作用,“接下来,我们要依靠人才科研的力量,继续打造生态产业链,



记者 雷宁 陈炜 兰雷伟 摄



把丽水的生态优势转化为发展优势,让绿水青山真正变为金山银山。”

丽水企业艾莱依近年来积极投身科技创新运用,其建造的数字工厂已经成为行业标杆,对此艾莱依集团董事长陈频说:“数字化转型是一个非常巨大的挑战,企业投资人和经营团队需要达成共识,也要有十足的耐心。”在好物节现场,陈频也沉浸在当下的展览中,“如今丽水正在建设青年发展型城市,引进了更多的外地青年人才,这让我们很期待。我们也将张开双臂,拥抱有志青年的到来。”

在好物集市上,一辆辆无人驾驶车辆引发市民围观。“这次好物节,我们带来了公司研制的无人驾驶观光车,和一般的车不同的是,它没有驾驶位,而且在自动驾驶的功能上,我们结合了景区的应用,配置了景区介绍等特色功能。”浙江越影科技有限公司总经理苗长龙作为绿谷精英引进,来到丽水进行无人驾驶车辆的研发,在项目落地过程中,他不仅享受到了补贴、社保等各方面的支持,政府还提供了点对点的人才服务,“很多时候不是我们找政府帮忙,而是政府主动对接我们,这让我们很感动。”

开幕式上,好物节主题曲《和未来一起奔跑》点燃了不少年轻人的心,该歌曲演唱者、著名唱作人孙萧磊在接受专访时表示,对丽水的人才科技、经济社会巨变感受颇深,他说作为一名丽水人,能参加此次主题曲的演唱,倍感荣幸。“这次我回到丽水,感受到了完全不一样的风貌。年轻人充满干劲,我们的多项技术也走到世界前列。希望这首歌曲能带给丽水青年一些力量,也希望更多的年轻人能回到丽水,建设家乡。”

全民共享科技发展成果 好物集市让市民“大开眼界”

“妈妈,我找到飞机啦!”11日晚,5岁的钟浩宇

一走进两湖公园,就拉着妈妈直奔直升机展区,并在飞机前合影留念。丽水自主研发的飞机成了本次好物节上的“明星”,引得市民游客纷纷前来打卡。“这是我们的飞机第一次面向市民展出,获得这么多认可我们觉得很有成就感。”航迅信息技术有限公司指挥员刘雨昂笑着说,这些飞机计划明年投产,普通市民也可订购,年产量约100辆,“我们还将开展飞行员培训,以后在丽水就能考飞行证,出门‘打飞的’不是梦。”

在纳爱斯集团的展位前,不少市民游客在购买洗护用品,受年轻消费者追捧的超能去渍笔、小白鞋喷雾等创新“黑科技”产品一度断货。“这款去渍笔就像记号笔一样,轻轻一涂,衣服上的污渍就去除了,很神奇。”“95后”小王是纳爱斯的忠实用户,“从小到大,妈妈一直用雕牌,纳爱斯用的原料都是可再生的,不仅对生态环境很友好,我们用着也更放心。”

本次好物节得到了全国革命老区兄弟城市的积极响应、大力支持,许多来自福建三明、湖北黄冈、广西百色、湖北恩施等革命老区的企业带来了当地的特色产品。

“我们带来了艾条、灸贴、精油等十余款产品,借着这次好物节推广湖北黄冈的优质产品。”湖北蕲艾科技有限公司业务经理高锦翔告诉记者,他第一次来到丽水,对这里优美的自然环境和舒适的城市生活留下了深刻的印象,“希望革命老区之间能多多交流,进一步打开当地特色产业的市场。”

在好物集市上,一个挂着各式绣球香包的展位引发众人的好奇,原来这是来自广西百色的壮锦,一个个精美的绣球全部是纯手工制作,做工精致,颜色艳丽,具有浓厚的民族特色。“壮锦是四大名锦之一,已经有了一千多年的发展历史。”国家非物质文化遗产壮族织锦技艺项目代表性传承人李村灵告诉记者,此次来到丽水希望进一步推广壮锦,同时和当地的畲族群众一起交流民族文化的发展和传承。

“革命老区也有年轻活力的一面,这让我更加了解和热爱自己的家乡了。”刚回到丽水参加工作的李佳乐说,在这次好物节上,她看到了丽水自主研发的飞机、无人车、制冷红外芯片等高科技,体验了畲族文化、缙云烧饼等本地特色美食文化,“丽水如今正向着越来越年轻、越来越包容的城市迈进,作为一名回乡的年轻人,希望能为家乡发展贡献自己的一份青春力量。”

社会主义
核心
价值观

富强
民主
文明
和谐
自由

平等
公正
法治

爱国
敬业
诚信

友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
蓝义荣
编委委员
范宁华
李焯
一版编辑
陈春